

A股时隔七年再触4000点

“改革牛”期待成为“健康牛”



昨日,股民在一家证券营业厅内关注股市行情。 新华社发

昨天,上证综指在大盘蓝筹带动下,盘中突破4000点整数位。这是时隔七年之后,A股沪指再次触碰这一重要点位。与此同时,A股昨日更创下15544亿元的历史“天量”。

在经济增速“换挡”的背景下,中国股市依赖流动性持续宽松、政策红利不断释放快步走高,但同时也难免遭遇泡沫的质疑。

做多热情引领沪指再触4000点

昨日,沪深股市走出先抑后扬行情。午后沪指震荡上行,摸高4000.22点的全天高点,最终以3994.81点温和收升。这也是时隔七年之后,沪指再度触碰4000点关口。

进入2015年之后,一度经历震荡调整的A股自3月中旬再度发力,出现相似的“快跑”行情。以收盘点位计算,沪指最近一个月累计涨幅高达23.25%。

中国证券登记结算有限责任公司披露的数据显示,3月23日至27日,两市新增股票开户数高达166.92万户,连续创出单周历史新高。按此计算,3月以来共有逾400万户新股民加盟A股。

更多信息透露着市场情绪的高涨。在新增基金账户数以83.58万户创下近八年单周新高的同时,基金公司、券商资管和私募们不约而同地加快了权益类产品的发行速度,其中公募基金市场时隔多年之后再度迎来百亿级偏股型基金的亮相。

另据统计,截至4月7日沪深两市融资余额高达15765亿元,投资者“借钱炒股”的热情可见一斑。

值得注意的是,沪指重上4000点的同时,A股正面临年内单周解禁规模第二峰值,以及未来一周28只新股集中申购的考验。

市场出现“泡沫”之争

在“改革牛”轮廓日渐清晰的同时,经济增速放缓对于股市的影响也在逐渐淡化。从基本面到资金面,再到政策面,三大驱动因素的全面向好,最终推动沪指上探4000点。

然而,来自沪深证券交易所的数据显示,截至4月7日,沪深两市平均市盈率分别达到20.07倍和49.20倍,创业板则逼近百倍大关。关于股市“泡沫”的争议也随之而来。8日当天,沪指盘中振幅达到近百点,创业板盘中一度暴跌逾4%,很大程度上体现了市场多空分歧的加大。

已有分析师援引统计数据说,若合并市盈率为负的股票,共有43%的股票超过100倍。诸多迹象表明,A股风险已出现。

在部分业内人士提示投资者关注短期风险的同时,还有些机构则不以为然。国信证券甚至表示“放弃对短期点位的预测,享受流动性泡沫”。

“改革牛”期待成为“健康牛”

对于A股这一亚太地区最具潜力的新兴市场,究竟多少倍的估值算是“合理区间”?或许没有哪一位经济学家能给出标准答案。不过,无视市盈率等衡量投资价值的指标,而去追求“市盈率”甚至“市胆率”,显然不是一个健康发展的股市所应该具有的特征。

财经评论员皮海洲表示,一个“健康的牛市”至少要符合三个特征:有坚实的经济基础和股市自身基本面的支持;行情的上涨不存在功利性;牛市行情的发展和终结不会给股市带来太大的损害。

对于火热的A股而言,跟随全面深化改革的脚步加快自身改革,建立起注重价值和回报且公平高效的市场体系,从而真正实现配置资源和发现价格的功能,仍是其从“改革牛”步入“健康牛”的必由之路。 据新华社

涂黑生产日期、销售过期大米 余慈两家食品店被罚万元

本报讯(记者 房伟 通讯员 宣文) 日前,消费者邵先生在余姚低塘街道一食品店购买了9袋金冠香米。但他在仔细查看包装时,发现生产日期都被涂黑,但隐约还能看到“生产日期2014年10月6日”和“保质期为3个月”等字,显示大米已过期。邵先生随后拨打了12315。

余姚市低塘市场监管所接到投诉后,现场查明,邵先生所购买的这9袋大米生产日期确实被涂黑,而且都已超过保质期。随后,检查人员依法查扣了这9袋过期大米,并进行立案调查。

据该食品店店主朱某表示,这批金冠香米是今年1月3日由慈溪市胜山镇的一个专门卖米人送货上门的。低塘所立即向慈溪市胜山市场监管所发出了一份协查函。胜山所组织执法人员赴协查函所指的慈溪市胜山镇一灶村镇西北路的胜山某食品店调查,最终该店店主承认了涂黑生产日期的事实。

日前,余姚和慈溪两地市场监管部门已根据《食品安全法》的相关规定,对这两家食品店分别作出了罚款1万元的行政处罚。

宁波蜂蜜出口格外“甜蜜” 第一季度出口量超去年同期8倍

本报讯(记者 彭莹 通讯员 朱堂明 毛唯君) 宁波出产的蜂蜜,近来在国外相当畅销。

据记者昨日从宁波检验检疫局获悉,首季度宁波蜂蜜出口势头相当强劲,共出口蜂蜜391.1吨,货值98.4万美元。而去年同期,宁波蜂蜜仅出口43.2吨,货值为12.1万美元。今年首季宁波蜂蜜的出口量、价均达到了去年同期的8倍以上。

据检验检疫部门提供的信息显示,截至目前,宁波蜂蜜已远销南非、日本、波兰、澳大利亚、比利时、意大利、克罗地亚、保加利亚、文莱、塞浦路斯、巴林、

尼日利亚、沙特阿拉伯和斯里兰卡等14个国际市场。

据了解,作为一种常见天然营养食品,蜂蜜在不少国家有着较为严格的检测标准。而宁波蜂蜜之所以能畅销国外,主要还是得益于近年来宁波蜂蜜产业的健康发展。据了解,从去年开始,我市就已经在积极推行“出口企业+专业合作社(蜂场)+蜂农”的产业模式,该模式依托“出口农产品可追溯管理库”实现了蜂蜜从进厂、加工、出口全程精确定位,从而达到了严格监控蜂蜜质量、降低产品出口风险的目的。

中东欧博览会6月在甬举行 市民买中东欧商品将更方便

本报讯(记者 彭莹 通讯员 肖爽 方平原) 记者昨日从宁波市商务委举行的相关会议获悉,今年6月将在我市举行的中国—中东欧国家投资贸易博览会将为宁波市民带来大量中东欧特色商品。

保加利亚的玫瑰、波兰的琥珀……不少宁波市民对于去年在宁波举行的首届中东欧特色产品展记忆深刻。而记

者了解到,今年该展会将在博览会期间同期举行。“今年展出的商品和参展商的摊位都将超过去年。”中国—中东欧国家投资贸易博览会组委会办公室主任俞丹桦介绍道,此次中东欧国家特色产品展将设在宁波国际会议展览中心1号馆和6号馆部分展区,展览面积约1万平方米,包括中东欧形象展台、中东欧主宾国和各个国家展区等。

爱眼护眼知识大讲堂

春天是白内障手术的好时节

宁波市眼疾患者数量逐年攀升,为了让广大市民对眼科知识有更深入的了解,本报联合宁波爱尔光明眼科医院开设“爱眼护眼知识大讲堂”,每周邀请爱尔光明眼科医院专家讲解眼科知识。

宁波爱尔光明眼科医院,系原宁波光明眼病医院加入爱尔眼科医院集团后扩建而成,现在是浙江省历史悠久、规模较大、医疗水平较高的专业眼科医院之一。

本期嘉宾为白内障治疗中心主任曾庆森。曾庆森,主任医师,从事眼科临床工作近20年,擅长各类复杂白内障、青光眼、眼外伤的诊断治疗。

问:春季是否适合做白内障手术?

答:春秋两季都是白内障手术的好时节。这两个季节气温都在25℃左右,人体感觉是最舒适的,身体各项指标也相对稳

定,术后恢复较快。

问:在白内障手术前,需要注意什么?

答:老年性白内障合并糖尿病、高血压等全身性基础疾病的患者,需要将血糖、血压控制稳定。通常来说,老患者空腹血糖不超过8mmol/L,血压不超过160/100mmHg,比较适合接受白内障手术。

问:什么时期接受白内障手术较好?

答:一般情况下,矫正视力低于0.4,影响到正常生活,即可考虑接受手术治疗。成熟或者过熟期的白内障,会引发并发症,增加手术风险。

问:白内障手术需要多长时间?

答:超声乳化加人工晶体植入手术治疗白内障是安全有效、成熟的手术方式。在我院采用2mm左右的微切口手术,单眼手术时间约5至10分钟。

“光明慈善基金”救助审批开始了

近日,宁波市慈善总会“光明慈善基金”已启动,宁波职工、居民医保的白内障患者可申请免费白内障手术,有需要的市

民,可到位于环城北路西段8号的宁波爱尔光明眼科医院客服办公室领取“光明慈善基金”救助审批表。 董程红